REGOLAMENTO TOUR VICENTINO 2017
Il Tour Vicentino 2017 è composto da 18 tappe, che si svolgeranno nelle provincie di Vicenza, Verona e Padova a cura delle singole associazioni organizzatrici con la supervisione della Delegazione Vicentina. E’ un circuito di primo livello volto allo sviluppo e alla diffusione dello sport Orienteering con particolare attenzione ai giovani. Le gare sono in centro  storico, in terreni semiaperti, e boscosi e si prega di rispettare le linee guida del comitato organizzatore.

Di seguito elenchiamo i percorsi a colori, con l’abbinamento consigliato in base all’età dei partecipanti e rispettive lunghezze delle gare:

	Percorso e Difficoltà
	Consiglio in base all’età
	Lunghezza Km/sf 

	Giallo, medio-facile
	M/W12 M/W 15 (età 13-14-15) W45 W55
	 3-4

	Rosso, medio-difficile
	M/W 20 (età dai 16 ai 20) M45 M55 W35
	 5-6

	Nero, difficile
	M/W 21-34 M35
	 6-7


Ogni concorrente (sia juniores che master o senior) potrà liberamente scegliere il colore del percorso al quale partecipare in base alle proprie capacità tecniche o fisiche a discrezione della società organizzatrice e della giuria. Gli abbinamenti per categoria sopra indicati, sono solo caldamente consigliati. Ci sono 3 percorsi di colore, suddivisi per la classifica di tappa in uomini (M) e donne (W) per colore, quindi risulteranno n° 6 classifiche. (es. M Rosso e W Rosso). Per il calcolo del punteggio per tappa verranno separati i conteggi tra le categorie uomini e donne. 

Ogni gara del tour vedrà costituirsi una giuria informale con funzione di consulenza composta da 1 membro della società organizzatrice ed altri due membri da società vicentine partecipanti. La giuria garantirà una equità delle classifiche su una base etica e morale: garantire ai giovani il giusto riconoscimento dell'impegno. 

Un referente tecnico nominato dalla delegazione provinciale garantirà una uniformità del tracciamento dei percorsi.

Quota Gara:
Il costo per partecipare alla gara di orienteering è di 4€ , il noleggio dello sport-ident è di 1,00 €. Per il percorso ludico-motorio 2€ a persona con testimone cartaceo. In caso di perdita o danneggiamento della SI Card verrò chiesto un rimborso di €50,00 pari al valore della Si-Card nuova.

Orari:
Orario di ritrovo Diurno: 9.00. Orario di prima partenza Diurno 09.30, ultima partenza Diurno 11:00. Orario premiazioni Diurne: 12.00! SI DEVE FINIRE PRESTO. Orario di ritrovo Pomeridiano: 17.00. Orario di prima partenza Pomeridiano 17.30, ultima partenza Pomeridiano 19:00. Orario premiazioni Pomeridiane: 20.00. (salvo deroghe per le gare invernali). Tempo massimo: 1 ora e 30’.
Iscrizioni:
Per partecipare è necessario presentarsi il giorno della gara con il numero di tessera FISO ed iscriversi presso la segreteria di gara. Sarà possibile iscriversi dall’orario indicato come ritrovo fino a 30 minuti prima l’orario dell'ultima partenza.

La partecipazione all’evento è aperta a tutti!! Chi fosse sprovvisto di certificato medico non agonistico può partecipare a una prova ludica-motoria di orienteering con partenza libera, senza classifica ne cronometraggio. A discrezione delle società può esserci una preiscrizione via email per i gruppi più numerosi.
Tesseramento:
Per partecipare ai percorsi colore è necessario il tesseramento non agonistico FISO. Chi non fosse già tesserato FISO potrà tesserarsi sul posto presentando un certificato medico non agonistico. Il tesseramento è gratuito per i minorenni. 

Premiazioni di Tappa:
Per quanto riguarda le classifiche delle singole gare le premiazioni sono a cura degli organizzatori. 
Verranno premiati i primi tre maschi e le prime tre donne delle categorie colore. Verranno premiati anche TUTTI i giovani under 12 e i primi tre giovani maschi e femmine under 14 (NON cumulabili con i premi categoria colore). Facoltativamente verrà premiata l'associazione sportiva con il più alto numero di partecipanti nelle categorie colore. Per il percorso Ludico-motorio i riconoscimenti sono a discrezione degli organizzatori. 
Premiazione Finale Tour Vicentino 2017:
Per quanto riguarda le classifiche del tour le premiazioni solo a cura della Delegazione Vicentina.
La classifica finale viene stilata per categoria di età. Alla premiazione finale che si svolgerà in occasione della festa provinciale dell'orienteering verranno premiate le prime 3 posizioni delle categorie M/W12; M/W15; M/W20; M/W21-34; M/W35; M/W45; M/W55. 
La classifica finale del Tour Vicentino 2017 terrà conto della somma delle migliori 14 prove su 18 tappe. 
Sistema di calcolo punteggi Tour Vicentino 2017:

La classifica finale del Tour Vicentino 2017 terrà conto dei migliori 14 risultati su 18 tappe. Ogni concorrente verrà inserito nella propria categoria in base all’età e gli verrà attribuito ad ogni gara un Punteggio calcolato secondo lo schema sotto riportato. Vanno a punteggio tutti i concorrenti che portano a termine la gara regolarmente salvo interventi della giuria di gara. PM, SQ, NP equivalgono a zero punti.

Gare a sequenza obbligata o libera: Punteggio = tempovincitore / tuotempo * Coefficiente categoria

Coefficienti categorie:  GIALLO 60, ROSSO 80, NERO 100

Esempio: l’atleta X partecipa ad una gara nel percorso Rosso, arrivando al 7° posto con il tempo di 37’25’’. Il tempo del vincitore del Rosso è stato 31’46’’. Il Coefficiente del percorso Rosso è 80. Il punteggio dell’atleta X sarà: Punteggio = 80*31,46/37,25= 67,56 punti

Tutti i risultati, informazioni, foto, e articoli giornali, verranno inseriti nel sito internet della delegazione vicentina: www.vicenza.fisoveneto.it per qualsiasi comunicazione inerente il Tour potete scrivere a vicenza@fisoveneto.it
LINEE GUIDA TOUR VICENTINO 2017 PER LE SOCIETA’ ORGANIZZATRICI
Nel ricordare che le gare del Tour Vicentino sono di tipo promozionale, è obbligatorio per gli organizzatori rispettare le direttive sul kmsf per le categorie e quindi vi invitiamo a non programmare percorsi che superino le seguenti indicazioni - 
Percorsi 

Difficoltà 

Categorie 


Lungh KM/SF 


Tempo vinc. 
- BIANCO 
facile 

M/W 12 – Esordienti 

2 (es 1,5 km+ 50 m disl) 

max 25’ 
- GIALLO 
medio 

M/W 15 (età 13-14-15) W 45, W55 
3 (es 2,0 km +100 m disl./2,5+50) 
max 30’ 
- ROSSO 
medio difficile 
M/W 20 (età 16-20) M45, M55, W35 
5 (es 3,5 km +150 m disl./4,0+100)
max 30’ 
- NERO 

difficile 

M/W 21-34; M35 


6 (es 4,0 km +200 m disl./4,5+150) 
max 35’ 
Ogni concorrente (sia juniores che master o senior) potrà liberamente scegliere il colore del percorso al quale partecipare in base alle proprie capacità tecniche o fisiche a discrezione della società organizzatrice e della giuria. Gli abbinamenti per categoria sopra indicati, sono solo caldamente consigliati. Ci sono 3 percorsi di colore, suddivisi per la classifica di tappa in uomini (M) e donne (W) per colore, quindi risulteranno n° 6 classifiche. (es. M Rosso e W Rosso). Per il calcolo del punteggio per tappa verranno separati i conteggi tra le categorie uomini e donne
Giuria di gara: ogni gara del tour vedrà costituirsi una giuria informale con funzione di consulenza composta da 1 membro della società organizzatrice ed altri due membri da società vicentine partecipanti. La giuria garantirà una equità delle classifiche su una base etica e morale: garantire ai giovani il giusto riconoscimento dell'impegno. 

Referente tecnico: nominato dalla delegazione provinciale garantirà una uniformità del tracciamento dei percorsi.

Numero di tappe Tour Vicentino: Ogni società ha diritto di organizzare da due gare fino ad esaurimento delle date disponibili in calendario concordate in Delegazione Provinciale.

Premiazioni di Tappa: Per quanto riguarda le classifiche delle singole gare le premiazioni sono a cura degli organizzatori. 

Verranno premiati i primi tre maschi e le prime tre donne delle categorie colore. Verranno premiati anche TUTTI i giovani under 12 e i primi tre giovani maschi e femmine under 14 (NON cumulabili con i premi categoria colore). Facoltativamente verrà premiata l'associazione sportiva con il più alto numero di partecipanti nelle categorie colore. Per il percorso Ludico-motorio i riconoscimenti sono a discrezione degli organizzatori.  es acquisto collettivo nelle aziende dolciarie... evitare bottiglie di vino ai minorenni.
Premiazione finale Tour Vicentino 2017: Per quanto riguarda le classifiche del tour le premiazioni solo a cura della Delegazione Vicentina. La classifica finale viene stilata per categoria di età. Alla premiazione finale che si svolgerà in occasione della festa provinciale dell'orienteering verranno premiate le prime 3 posizioni delle categorie M/W12; M/W15; M/W20; M/W21-34; M/W35; M/W45; M/W55. La classifica finale del Tour Vicentino 2017 terrà conto della somma delle migliori 14 prove su 18 tappe. 

Orari: Orario della prima partenza per tutte le tappe ore 9.30. Orario di premiazione 12.00! SI DEVE FINIRE PRESTO 
Iscrizioni: La tassa di iscrizione è fissata in 4 € a partecipante, il noleggio dello sport-ident è fissato a 1€. Cercare di accettare le iscrizioni fino alle ore 11.00 del giorno della gara. 
Tesseramento: Essendo queste manifestazioni a livello promozionale, le società non vengono obbligate ad effettuare il tesseramento dei partecipanti, che rimane obbligatorio per i percorsi colore, ma la delegazione vicentina, consiglia vivamente il tesseramento per evitare problemi assicurativi. 
Sistemi di gara: è a discrezione dell’organizzazione, possono essere con sistema individuale, middle, con farfalle, partenza  a cronometro, si consiglia l’uso dello sport-ident. Per i percorsi bianchi evitare formule diverse dalla sequenza obbligata. Evitare per quanto possibile, di fare griglie di partenza, ideale partenza a cronometro con griglia aperta. Predisporre n. 3 corridoi per colore con lanterna start e partenza libera. Le partenze vanno fatte con il minimo distacco possibile tra i concorrenti anche all’interno dello stesso colore (di almeno 30 secondi) al fine di restringere il più possibile i tempi. 
Mappe e percorsi: Si chiede alle società organizzatrici di aggiornare il più possibile le cartine di gara, anche questo contribuisce ad una migliore manifestazione. Consultarsi con il referente tecnico.
Sito: Tutti i risultati, informazioni, foto, e articoli giornali, verranno inseriti nel sito internet della delegazione vicentina: www.vicenza.fisoveneto.it per qualsiasi comunicazione inerente il Tour potete scrivere a vicenza@fisoveneto.it

Si ricorda a tutte le società organizzatrici di inviare il giorno stesso della gara le classifiche in formato excel con tutti i campi richiesti come da schema sul sito, per agevolare la compilazione del ranking. 

Punteggio del ranking: Il calcolo dl punteggio finale del ranking terrà conto delle14 migliori prestazioni su 18 tappe. Ogni concorrente verrà inserito nella propria categoria in base all’età e gli verrà attribuito ad ogni gara un punteggio gara calcolato secondo lo schema sotto riportato. Prendono punti tutti i concorrenti che portano a termine la gara regolarmente a discrezione della giuria, PM, SQ, NP non vengono conteggiati. 
Sistema di calcolo: La classifica finale del Tour Vicentino 2017 terrà conto dei migliori 14 risultati su 18 tappe. Ogni concorrente verrà inserito nella propria categoria in base all’età e gli verrà attribuito ad ogni gara un Punteggio calcolato secondo lo schema sotto riportato. Vanno a punteggio tutti i concorrenti che portano a termine la gara regolarmente a discrezione della giuria. PM, SQ, NP equivalgono a zero punti.

Gare a sequenza obbligata o libera: Punteggio = tempovincitore / tuotempo * Coefficiente categoria

Coefficienti categorie: BIANCO 40, GIALLO 60, ROSSO 80, NERO 100

Consigli: Nel ricordare che ogni società organizzatrice è l’unica responsabile per gli atleti che partecipano alla sua gara, consigliamo, per chi si presenta alla gara senza certificato medico, di fargli provare un percorso ludico motorio, non quindi agonistico. 
Si deve trasmettere al delegato a fine gare l'elenco dei partecipanti al percorso ludico-motorio per informare con tempestività gli organizzatori futuri di chi ha provato l'orienteering la prima volta ed invitarlo a tesserarsi negli appuntamenti successivi.

Al fine di fare delle pubblicazioni e dare visibilità sui giornali e radio, sarebbe importante che ogni società, al termine della manifestazione, mandasse delle fotografie e le classifiche all’indirizzo sotto, il referente farà un articolo sulla sua gara da poter inviare alla stampa locale. Mandate gli articoli a: vicenza@fisoveneto.it
FORMATO EXCELL RANKING
Il file excel da inviare deve contenere queste informazioni: posizione di arrivo, categoria, tempo (in formato hh.mm.ss. In caso di squalifica sostituire con il flag PM, PE o altro), nome (cognome e nome), anno di nascita (in 4 cifre), codice società (in formato 0XXX), nome società, punteggio (se lo si è calcolato, altrimenti lasciare la colonna vuota). I dati vanno inseriti uno per colonna (dalla colonna A alla H), senza intestazione e senza righe vuote fra una categoria e l'altra. In allegato trovate un file di esempio. Una volta creato il file dovete inviarlo a  vicenza@fisoveneto.it e il referente creerà il ranking.
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Con Oribos: Una volta conclusa la gara andare su Esporta / Formato Excel / Esportazione personalizzata. Se è la prima volta che esportate le classifiche per il Tour Vicentino dovete fare Importa e selezionare il file di configurazione in allegato (si trova dentro lo zip). Una volta importato nel menù a tendina comparirà la scritta "Tour Vicentino" (resterà salvata sul computer anche per le gare successive).
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